

Τουρκική θηριωδία και ιστορική αλήθεια

Του Ι. ΚΟΥΤΣΟΥ

ΕΛΛΗΝΕΣ, Αρμένιοι, Σύριοι, Άραβες Κούρδοι, και προσφάτως Ελληνοκύπριοι, είναι τα θύματα της Τουρκικής θηριωδίας.

Σ' όλες τις περιπτώσεις των εγκλημάτων επαληθεύει η Τουρκική παροιμία «Εσκίντοστ ντουςμάν ολμάς» (παλαιοί φίλοι εχθροί δε γίνονται). Και έτσι δικαιολογείται η προσέγγιση όλων των ξένων Δυτικών Δυνάμεων φιλικώς προς την Τουρκία.

Οι Νεότουρκοι από το 1908 ήθελαν να υποτάξουν τους διαφόρους λαούς που ήταν μειοψηφία στην Τουρκία. Έτσι με τις πιέσεις προς τις ξένες εθνότητες έρχεται ο Α' Βαλκανικός Πόλεμος. Οι δε Νεότουρκοι εφαρμόζουν μια νέα τακτική, την εκδίωξη των Χριστιανών.

Έτσι βλέπουμε αλυσιδωτά γεγονότα. Ξεκινούμε από την 1η Οκτωβρίου του 1911: Δολοφονία του Επισκόπου Αιμαλιανού, Επισκόπου των Γρεβενών, από Τούρκους. 1912: Κουρδική Επανάσταση. 1912: Ο Τουρκικός στρατός λαφυραγωγεί με διάφορα εγκλήματα τα χωριά Διδυμότειχο και Ανδριανούπολη. Χωριά της επαρχίας Μάλγαρα καίγονται. Τα ίδια και στην Κεσσάνη. Δολοφονίες, σφαγές συνοδεύουν τις λεηλασίες των Νεοτούρκων.

1913: Φεβρουάριος. Οι Νεότουρκοι εξαναγκάζουν τους κατοίκους (Έλληνες) της επαρχίας Κριβαίας να εγκαταλείψουν το Νομό και ακολουθεί λεηλασία και καταστροφή.

1913: Η κατάληψη της Ανατολικής Θράκης από τον Τουρκικό στρατό οδηγεί σε νέα εγκλήματα σε βάρος του Ελληνικού πληθυσμού. 15.960 νέα θύματα στην καταστροφή των χωριών που πυρπολούνται και καταστρέφονται συστηματικώς. Οι Νομοί Μάλγαρα και Χαριούπολις με τα χωριά τους καταστρέφονται, λεηλατούνται οι δε κάτοικοι σφαγιάζονται.

1914 Μάιος: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης διαμαρτύρεται και όλα τα σχολεία και οι εκκλησίες κλείνουν.

1914 Ιούνιος: Οι Τουρκικές δυνάμεις - επιβάλλουν εκτελέσεις όλων των ειδών στον Ελληνικό πληθυσμό της Δυτικής Ασίας. Οι φόννοι οι εκτελέσεις είναι ανελέητες.

1914 Ιούλιος - Αύγουστος: Η Τουρκική Κυβέρνηση ιδρύει τα τάγματα εργασίας. Κατ' αυτόν τον τρόπο ξεπαστρεύουν 400.000 Έλληνες. Εκτελούνται ανελέητα με απαγχονισμούς, δοκιμασίες κοπώσεως, κακομεταχειρίσεις στερήσεις, και φριχτά βασανιστήρια.

1914 Σεπτέμβριος: Οι Νεότουρκοι αποφασίζουν διωγμούς εναντίον των Ελλήνων κατοίκων του Νομού Μακρή στη Νοτιοδυτική Τουρκία. Πολλοί σκοτώνονται. Οι λεηλασίες, οι βιαιότητες, οι ληστείες συνοδεύουν τις ακρότητες των Τούρκων.

1914 Νοέμβριος: Διάταγμα της Τουρκικής κυβέρνησης εκκενώνει πολλά ελληνικά χωριά της Ανατολικής Θράκης όπου πλειοψηφία ήτο ο Ελληνικός πληθυσμός (Νέο χωρίο, Γαλατάς, Καλλίπολις). Οι λεηλασίες σπιτιών - καταστημάτων εννοούνται πλέον. Χιλιάδες ξεριζώνονται από τις πατρογονικές τους εστίες και αποστέλλονται στην Ελλάδα.

1914 Νοέμβριος - Δεκέμβριος: Δια απόφασεως της Τουρκικής κυβερνήσεως, ο Νομός των Σαραντα Εκκλησιών εκδιώκεται. 19.000 Έλληνες εξορίζονται στην Ανατολία και οι περισσότερες τους καταληστεύονται. Συμφώνως των στοιχείων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 119.000 Έλληνες εκδιώκονται από την Ανατολική Θράκη.

1914: Ιανουάριος - Δεκέμβριος: Συνολικώς πέραν των 250.000 Ελλήνων ξεριζώνονται από Ανατολική Θράκη και Σμύρνη. Τα δε υπάρχοντα των λεηλατούνται και λαφυραγωγούνται υπό των Νεοτούρκων.

1915 Απρίλιος: Συλληψείς μεγάλων αριθμών Αρμενίων διανοσημένων, πνευματικών ανθρώπων και προυχόντων, απελαύνονται στην Ανάτολία και σκοτώνονται καθοδόν.